

STANDARDY KVALITY SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY STANDARD KVALITY Č. 7) PREVENCE

Kritérium	
7a	Výkon sociálně-právní ochrany aktivně vyhledává a monitoruje ohrožené děti. Prokazatelně koordinuje, případně vytváří podmínky pro preventivní aktivity ve svém správním obvodu.

a) Plnění kritéria:

OSPOD postupuje dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Zaměstnanci orgánu sociálně-právní ochrany (dále jen OSPOD) aktivně sledují dění v lokalitě svého působení, všímají si rodin, chování dětí a mladistvých, kteří se v lokalitě pohybují, spolupracují s dalšími orgány, které se svou činností dotýkají problematiky dětí a mládeže, přijímají informace od občanů, kteří se domnívají, že v jejich okolí žije rodina, která by potřebovala intervenci sociální pracovnice.

Město Ostrov zpracovává a aktualizuje Komunitní plán rozvoje sociálních a souvisejících veřejných služeb ve Městě Ostrov na období 2018 - 2022. Tento plán reaguje na aktuální poptávku po sociálních službách tak, aby nabídka odpovídala potřebám cílových skupin, v tomto případě rodin a dětí.

Koordinátorem komunitního plánování sociálních služeb je pracovník určený k výkonu této činnosti. Město Ostrov má v návaznosti na komunitní plán zpracován Katalog poskytovatelů sociálních, sociálně zdravotních, volnočasových a pobytových služeb v ostrovském regionu. Katalog je k dispozici mimo jiné také v elektronické podobě na stránkách města – https://ostrov.cz/default/default/9364_katalog-poskytovatelu-socialnich-sluzeb.

b) Preventivní aktivity:

Informace o výkonu sociálně-právní ochrany dětí jsou srozumitelně shrnuty na letácích určených veřejnosti a na webu Města Ostrov (*viz standard 3b*).

Orgán sociálně-právní ochrany průběžně spolupracuje s Komisí pro sociálně-právní ochranu dětí (*viz standard 7b*).

OSPOD svolává pravidelně, min. 4x do roka porady ředitelů škol, výchovných poradců ZŠ, preventistů ZŠ, zástupců neziskových organizací a pracovníků OSPOD, tzv. „Kulaté stoly pro metodickou podporu ZŠ v ORP Ostrov“. Zde jsou projednávány situace, týkající se sociálně patologických jevů. Zároveň zde probíhá výměna „dobré praxe“. Dle potřeby se setkávání zúčastňují další subjekty působící na úseku sociálně patologických jevů (MP, SVP, SPC, ÚP, atd.).

K aktivnímu a systematickému monitorování ohrožených dětí z ORP Ostrov přispívá úzká spolupráce OSPOD s neziskovými organizacemi poskytujícími služby SAS a další návazné služby při práci s ohroženou rodinou.

c) MěÚ Ostrov – OSVZ, zajistilo, na základě usnesení Rady města, č. 816/18, ze dne 01.10. 2018, možnost využití tzv. „Krizového bytu“ v případech, kdy se lidé náhle ocitnou bez možnosti bydlení. Jedná se o zajištění dočasného bydlení i pro rodiny s dětmi. Přidělení krizového bytu by mělo být podmíněno využitím veškerých dostupných prostředků a všech možností rodiny k zajištění bydlení. Pokud se i přesto nepodaří rodině bydlení sehnat, pak se mohou s žádostí o přidělení krizového bytu obrátit na OSVZ. Maximální doba pobytu v krizovém bytě je stanovena na 3 měsíce, s ohledem na dobu trvání procesu přidělení bytu, popřípadě možnosti zajistit bydlení v Azylovém domě pro matky s dětmi, apod.. Nad rodinami s dětmi, které využijí možnost umístění v krizovém bytě, bude ze strany OSPOD probíhat pravidelný dohled v rámci intenzivní péče. Jakmile by došlo k porušení stanovených pravidel, dojde k vypovězení nájmu a rodina bude nadále řešena v rámci kompetencí OSPOD. Podmínky užívání krizového bytu: abstinence od alkoholu a OPL, dodržování domovního řádu a dalších smluvních podmínek, řádná péče o děti, apod....(upraveno v nájemní smlouvě).

Kritérium	
7b	Orgán sociálně-právní ochrany v rámci preventivních aktivit spolupracuje s dalšími fyzickými osobami, právníckými osobami a orgány veřejné moci, zejména s orgány územní samosprávy, pověřenými osobami, poskytovateli sociálních služeb, zástupci škol a školských zařízení, Policií České republiky, Probační a mediační službou, soudem, státním zastupitelstvím, poskytovateli zdravotních služeb, případně dalšími fyzickými osobami právníckými osobami a orgány veřejné moci zúčastněnými na péči o ohrožené děti podle místních potřeb a podmínek. Všechny uvedené subjekty mohou jako formu spolupráce v rámci výše uvedeného zvolit tým pro děti a mládež.

a) Plnění kritéria:

Orgán sociálně-právní ochrany (dále jen OSPOD) průběžně spolupracuje s Komisí pro sociálně-právní ochranu dětí, orgány územní samosprávy, Policií ČR, Městskou policií, Probační a mediační službou, soudy, zdravotnickými zařízeními, školami a školskými zařízeními, poskytovateli sociálních služeb, neziskovými organizacemi, ÚP, apod.

b) Aktivity

OSPOD svolává pravidelně, min. 4x do roka porady ředitelů škol, výchovných poradců a preventistů ZŠ, zástupců neziskových organizací a pracovníků OSPOD, tzv. „Kulaté stoly pro metodickou podporu ZŠ v ORP Ostrov“ - **Tým pro Mládež**. Zde jsou projednávány situace, týkající se sociálně patologických jevů. Zároveň zde probíhá výměna „dobré praxe“. Dle potřeby se setkávání zúčastňují další subjekty působící na úseku sociálně patologických jevů (MP, SVP, atd.).

OSPOD svolává dle potřeby setkání s představiteli orgánů, jejichž činnost souvisí s problematikou dětí a mládeže, spolupracuje s organizacemi poskytujícími sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, s nízkoprahovým klubem pro děti a mládež a dalšími poskytovateli sociálních služeb, kde by se mohly vyskytovat děti ohrožené sociálním vyloučením, případně děti, na které se vztahuje § 6. zák. 359/99 Sb., O Sociálně právní ochraně dětí v platném znění. OSPOD mapuje sociální situaci v ORP Ostrov, přijímá a prověřuje podněty ze strany veřejnosti, lékařů, pediatrů, školských zařízení, poskytovatelů zdravotních služeb, sociálních služeb, jakékoliv jiné oznámení, kdy je podezření na ohrožení zájmů dítěte. Město Ostrov finančně podporuje neziskové organizace, jejichž činnost je zaměřena na práci s rodinami a dětmi. Pracovníci OSPOD mají v každé kanceláři k dispozici prospekty/letáky a katalog se seznamem neziskových organizací a jiných poskytovatelů sociálních služeb, působících ve správním obvodu a jeho okolí. OSPOD spolupracuje ve svém správním obvodu s DD Karlovy Vary a Ostrov a dalšími zařízeními, dle aktuálního umístění dětí v jeho evidenci a dále spolupracuje s azylovými domy, dle volných kapacit a aktuálních potřeb matek s dětmi. Pracovníci OSPOD pořádají přednášky na školách a v případě dohody také v organizacích řešící problematiku dětí ohrožených sociálním vyloučením (nízkoprahové zařízení).